
Ministerie van Financiën

TER BESLISSING

Aan

De staatsecretaris van Financiën

[] ota Beantwoording CDA Kamervragen
- aanbesteding

exportkredietverzekering

Aanleiding
Naar aanleiding van uw opmerkingen op de eerdere beantwoording van de

Kamervragen van de leden van CDA over de aanbesteding van de

exportkredietverzekeringen hebben we de beantwoording aangepast. Met deze

nota leggen wij dit aan u voor.

Beslispunten
e Bent u akkoord met de aangepaste Kamerbrief (bijlage 1)? Zo ja, dan

verzoeken wij u om de brief te ondertekenen. U stuurt de brief mede namens

minister van BHOS. De brief wordt parallel aan hem voorgelegd ter akkoord.

In bijlage zijn ter verduidelijking ook de wijzigingen zichtbaar gemaakt.
e Graag uw akkoord voor het openbaar maken van de beslisnota’s: 2026-

00063660 (bijlage 3) en de nu voorliggende nota conform de beleidslijn
Actieve openbaarmaking nota's.

Kernpunten
e De beantwoording van de Kamervragen is aangepast en de huidige status van

de aanbesteding is bijgewerkt.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.

40/26

Generale Thesaurie

Directie Buitenlandse

Financiële Betrekkingen

Persoonsgegevens

Datum

20 maart 2026

Notanummer

2026-0000098946

Bijlagen
1. Beantwoording

Kamervragen CDA

2. Track changes versie

vorige versie

beantwoording.
3. Nota 2026-

000063660

Akko
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Ministerie van Financiën

Generale Thesaurie

TER BESLISSING Directie Buitenlandse

Aan Financiële Betrekkingen

de staatsecretaris van Financiën

Persoonsgegevens

8 ota Beantwoording CDA Kamervragen aanbesteding

exportkredietverzekering
Datum

2 maart 2026

Notanummer

2026-0000063660

Bijlagen
1.  Kamerbrief

Se beantwoording
Aanleiding EDA

In december 2025 is de Kamer geïnformeerd over de stand van zaken van de Kamervragen

aanbesteding van de exportkredietverzekering. Op 12 februari 2026 zijn

Kamervragen gesteld door leden Van Lanschot en Van Dijk (beiden CDA) over

deze aanbesteding. De beantwoording moet conform afspraken donderdag 5

maart naar de Kamer gestuurd worden. Indien gewenst kunnen wij een

mondelinge toelichting geven.

Beslispunten
e Bent u het eens met bijgevoegde beantwoording van de Kamervragen? | |o Zoja, dan verzoeken wij u om de Kamerbrief te ondertekenen. U p ip

stuurt de brief mede namens minister van Buitenlandse Handel en

Ontwikkelingssamenwerking. De brief wordt parallel aan hem

voorgelegd ter akkoord.

e Graag uw akkoord voor het openbaar maken van deze beslisnota conform de

beleidslijn Actieve openbaarmaking nota's.

Kernpunten
e De Algemene Rekenkamer heeft in 2023 de uitvoering door Atradius Dutch

State Business (ADSB) van de exportkredietverzekering (ekv) als comptabel

onrechtmatig aangemerkt, omdat deze niet was aanbesteed.

e De minister van Financiën en de minister voor BHO hebben in februari 2025 de

Kamer op de hoogte gesteld van de keuze voor een aanbesteding om de

onrechtmatigheid op te heffen. De minister van Financiën en staatssecretaris

voor BHO hebben in december 2025 de Kamer geïnformeerd over de stand

van zaken van de aanbesteding.
e De aanbesteding verloopt volgens planning en zal naar verwachting dit jaar

worden volbracht. Hiermee wordt de onrechtmatigheid opgelost en wordt

duidelijkheid gegeven aan ekv-gebruikers en andere belanghebbenden.
e Op 13 november 2025 hebben Invest-NL en Invest International een position

paper gedeeld waarin zij de mogelijkheid schetsen dat de ekv (op termijn)
onderdeel wordt van de nog op te richten nationale investeringsinstelling.

e CDA vraagt in Kamervragen naar de stand van zaken van de aanbesteding en

naar de mogelijkheid om ekv (alsnog) op te nemen in de nationale

investeringsinstelling. In de antwoorden geeft u aan dat de aanbesteding in

een vergevorderd stadium is en stopzetten onwenselijk is. Ook is het niet

mogelijk om de ekv binnen het lopende aanbestedingsproces onder te brengen
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bij de op te richten nationale investeringsinstelling. Op korte termijn zou dat

bovendien de onrechtmatigheid niet oplossen. Op langere termijn is de

mogelijkheid er om alsnog te bezien of de uitvoering van de ekv vanuit een

rechtmatige positie bij de nationale investeringsinstelling kan worden

ondergebracht, mocht dit wenselijk en noodzakelijk worden geacht.

Toelichting
De keuze voor aanbesteden en het doorlopen van het aanbestedingstraject
met een duidelijke planning heeft, na een periode van onzekerheid over de

uitvoeringsopties, gezorgd voor rust in de ekv-uitvoering. Tegelijkertijd biedt

de aanbesteding kansen om de ekv-dienstverlening richting het bedrijfsleven
en de betrokken ministeries te verbeteren.

In het position paper van Invest-NL en Invest International en de

Kamervragen van het CDA wordt genoemd dat bundelen van krachten in het

publieke financieringslandschap kan zorgen voor één loket voor het

bedrijfsleven.
Hiervoor hoeft ons inziens echter de ekv niet toegevoegd te worden aan een

nationale investeringsinstelling. Zo worden in de aanbestedingstukken eisen

gesteld aan de zogenoemde TeamNL-benadering: de ekv-uitvoerder moet

actief samenwerken met andere financiële instellingen (zoals Invest-NL en

Invest International) die instrumenten aanbieden aan het Nederlandse

bedrijfsleven.
Het terugdraaien van de aanbesteding om de ekv op te nemen in de nationale

investeringsinstelling is op dit moment ook onwenselijk. De ekv-aanbesteding
bevindt zich in een vergevorderd stadium. Het maakt de overheid een

onbetrouwbare partner richting het bedrijfsleven. Stabiliteit en continuïteit van

de dienstverlening van de ekv zijn belangrijke wensen van het bedrijfsleven.
Daarnaast is de nationale investeringsinstelling op dit moment nog niet

opgericht en operationeel, waardoor een oplossing voor de onrechtmatigheid

onnodig vertraagd wordt en er weer onzekerheid kan ontstaan in de ekv-

uitvoering.

Op langere termijn
—

wanneer de nationale investeringsinstelling is opgericht
en operationeel is - kan bezien worden om de uitvoering van de ekv onder te

brengen bij de nationale investeringsinstelling, mocht dit wenselijk en

noodzakelijk worden geacht. Aangezien de minimumduur van de aan te

besteden ekv-uitvoering zeven jaar is, zou de eerstvolgende mogelijkheid
daartoe eind 2033 zijn.

Communicatie

Uw woordvoerder is betrokken.

Politiek/bestuurlijke context

Momenteel wordt er gewerkt aan de oprichting van een nationale

investeringsinstelling, zoals opgenomen in het coalitieakkoord.

In het verkiezingsprogramma van CDA is de wens opgenomen om de ekv

onder de nationale investeringsinstelling te plaatsen.
De Kamer is voor het laatst geïnformeerd voor de start van de ekv

aanbesteding in december 2025. Daarbij is aangegeven dat de Kamer opnieuw

geïnformeerd wordt na afronding van de aanbestedingsprocedure.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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